



1005/21
03.07.2014
CCPM-2014

GUVERNUL ROMÂNIEI

SINTEZA

Raportului de control privind verificările efectuate în legătură cu „uzurparea calității oficiale” de primar al comunei Girov, județul Neamț și alte aspecte de organizare și funcționare ale acestei entități

Corpul de control al primului-ministru a efectuat un control la autoritățile administrației publice locale ale comunei Girov, județul Neamț.

În legătură cu organizarea și funcționarea entității verificate au fost constatate următoarele aspecte:

I. Despre „uzurparea calității oficiale” de primar al comunei Girov, județul Neamț, de către domnul [REDACTAT], condamnat definitiv la o pedeapsă de 5 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de „conflict de interese”

La data de 23.01.2014, primarul comunei Girov, județul Neamț, domnul [REDACTAT], a fost condamnat definitiv pentru săvârșirea infracțiunii de „conflict de interese” la o pedeapsă de 5 luni închisoare, instanța de judecată dispunând suspendarea condiționată a executării pedepsei și fixând un termen de încercare de 2 ani și 5 luni.

Mandatul de primar al domnului [REDACTAT] a încetat la data de 23.01.2014, data rămânerii definitive a hotărârii judecătorești prin care acesta a fost condamnat la pedeapsa privativă de libertate de 5 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de „conflict de interese”.

Printr-un ordin emis la data de 03.03.2014, prefectul județului Neamț, domnul [REDACTAT], a constatat încetarea de drept a mandatului primarului comunei Girov, domnul [REDACTAT], ca urmare a unui referat întocmit în acest sens, la data de 27.01.2014, de secretarul comunei Girov, doamna [REDACTAT]

Ulterior, la data de 14.05.2014, prefectul județului Neamț, domnul [REDACTAT] a emis un alt ordin prin care a suspendat aplicarea actului administrativ anterior și a creat premisele uzurpării calității oficiale de primar al comunei Girov, întrucât nu putea să suspende efectele juridice produse de hotărârea judecătorească definitivă, respectiv încetarea de drept a mandatului de primar al comunei Girov, exercitat de domnul [REDACTAT].

Cu toate acestea, domnul [REDACTAT] a continuat să exercite calitatea de primar al comunei Girov, după ce a pierdut acest drept conform legii, iar la data de 09.07.2014 a emis o dispoziție prin care a destituit din funcția publică de conducere pe ocupantul postului de secretar al comunei Girov, județul Neamț, doamna ROCA Adriana.

II. Despre o posibilă situație de conflict de interese în care s-a aflat primarul comunei Girov, domnul [REDACTAT], precum și despre producerea unei pagube prin plata sumei de 6.892 RON către o societate aparținând soției acestuia care nu a efectuat nicio prestație

La data de 31.12.2010, domnul [REDACTAT], în calitate de primar al comunei Girov, a plătit suma de 6.892 RON către Societatea [REDACTAT], care aparține doamnei [REDACTAT], în calitate de asociat unic, potrivit datelor transmise Corpului de control al primului-ministru de către Oficiul Național al Registrului Comerțului.

Conform datelor transmise Corpului de control al primului-ministru de către Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date, domnul [REDACTAT] și [REDACTAT] Ana se află într-o legătură maritală începând cu anul 1970.

Din datele transmise Corpului de control al primului-ministru de către organele de inspecție fiscală a rezultat faptul că Societatea [REDACTAT] nu a emis factura care a fost invocată pentru efectuarea acestei plăți și nu a efectuat nicio prestație către Primăria Comunei Girov.

Prin urmare, plata sumei de 6.892 RON din bugetul local al comunei Girov efectuată de domnul [REDACTED] în calitate de primar al comunei Girov, către Societatea [REDACTED], care aparține soției acestuia, reprezintă o pagubă produsă în patrimoniul unității administrativ-teritoriale și poate constitui o posibilă situație de conflict de interese.

De asemenea, în perioada 2009 – 2012, Primăria Comunei Girov a plătit suma totală de 420.000 RON către Societatea [REDACTED], pentru realizarea proiectului „Construcția unei baze sportive noi, model tip 1, în comuna Girov, județul Neamț”.

În anul 2009, Societatea [REDACTED] a încasat de la Societatea [REDACTED] suma totală de 20.333 RON.

III. Despre divizarea unui contract de lucrări și cumpărarea directă a unor bunuri, servicii și lucrări cu încălcarea dispozițiilor legale din domeniul achizițiilor publice

Pentru implementarea proiectului „Construcția unei baze sportive noi, model tip 1, în comuna Girov, județul Neamț”, autoritățile administrației publice locale ale comunei Girov au inițiat procedura de atribuire „cerere de ofertă”, fiind încheiat un contract de achiziție publică de lucrări cu Societatea [REDACTED], în temeiul căruia a fost plătită suma totală de 420.000 RON.

Cu toate acestea, în perioada 2009 – 2012, **reprezentanții autorităților administrației publice locale ale comunei Girov au cumpărat direct bunuri, servicii sau lucrări în sumă totală de 330.794,63 RON**, de la mai mulți operatori economici, invocând faptul că aceste cheltuieli au fost efectuate pentru realizarea obiectivului de investiții „Construcția unei baze sportive noi, model tip 1, în comuna Girov, județul Neamț”,.

Această sumă a fost utilizată **cu încălcarea dispozițiilor legale din domeniul achizițiilor publice**, întrucât reprezentanții autorităților administrației publice locale ale comunei Girov nu au aplicat nicio procedură de atribuire a contractelor de achiziție publică.

Răspunderea pentru încălcarea dispozițiilor legale din domeniul achizițiilor publice aparține primarului comunei Girov, domnul [REDACTED] în calitate de ordonator principal de credite, precum și persoanelor care au

întocmit și vizat documentele întocmite în fazele execuției bugetare (angajare, lichidare și ordonanțare).

* * *

Raportul de control nu constituie un act administrativ în sensul *Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004*, cu modificările și completările ulterioare. Raportul de control reprezintă un act de informare a primului-ministru și de sesizare a organelor de urmărire penală competente în legătură cu posibile fapte de natură penală, ca formă de îndeplinire a atribuțiilor prevăzute de lege în sarcina organelor de control.

Potrivit dispozițiilor art. 61 din *Codul de procedură penală*, adoptat prin *Legea nr. 135/2010*, cu modificările și completările ulterioare, persoanele cu atribuții de control sunt obligate să înștiințeze organul de urmărire penală sau, după caz, organul de constatare a infracțiunilor, abilitat de lege, cu privire la orice date din care rezultă indicii că s-a efectuat o operațiune sau un act ilicit ce poate atrage răspunderea penală.

Prin urmare, Corpul de control al primului-ministru, ca organ cu atribuții de control, va sesiza organele de urmărire penală, respectiv Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Bacău, privind operațiunile sau actele ilicite în legătură cu care au rezultat indicii de săvârșire a unor posibile fapte care pot întruni elementele constitutive ale unor infracțiuni, urmând ca organul de urmărire penală sau, după caz, instanța de judecată să hotărască asupra existenței sau inexistenței infracțiunilor și asupra vinovăției.

Verificarea întrunirii tuturor elementelor constitutive ale unor posibile infracțiuni și corecta încadrare juridică a acestora excede competenței unui organ cu atribuții de control al activității entităților publice, așa cum este Corpul de control al primului-ministru.

Prin transmiterea actului de control la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Bacău, Corpul de control al primului-ministru și-a îndeplinit obligația legală de a sesiza organul de urmărire penală care, potrivit dispozițiilor art. 288 alin. (1) din *Codul de procedură penală*, adoptat prin *Legea nr. 135/2010*, cu modificările și completările ulterioare, „este sesizat (...) prin actele încheiate de alte organe de constatare prevăzute de lege”.

* * *

În vederea valorificării aspectelor constatate în *Raportul de control privind verificările efectuate în legătură cu „uzurparea calității oficiale” de primar al*

comunei Girov, județul Neamț și alte aspecte de organizare și funcționare ale acestei entități, acesta va fi transmis instituțiilor competente în soluționarea aspectelor constatate, inclusiv la organele de urmărire penală competente, respectiv Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Bacău, în vederea cercetării posibilelor fapte de natură penală.

La Ministerul Afacerilor Interne, Secretariatul General al Guvernului și Cancelaria Primului – Ministru se va transmite, în copie, și *Sinteza Raportului de control privind verificările efectuate în legătură cu „uzurparea calității oficiale” de primar al comunei Girov, județul Neamț și alte aspecte de organizare și funcționare ale acestei entități.*

Ion LAZĂR

Secretar de Stat,

Șeful Corpului de control al primului-ministru